

特首：教育投資下一代非開支

3方面培育青少年 冀學以致用迎挑戰



▲梁振英承諾會繼續在教育事業投放資源，從教育、就業和全人發展3方面培育孩子。 彭子文攝

▶梁振英主持行政長官卓越教學獎(2013/2014)頒獎典禮。其他主禮嘉賓：吳克儉、謝潔瀅、黃鎮南、鄭慕智、楊綱凱、陳仲尼及葉豪盛。 彭子文攝

香港文匯報訊(記者 高鈺)為了向本港的優秀老師致敬，特首梁振英昨出席了「行政長官卓越教學獎」頒獎禮。他致辭時表示，政府十分重視青少年的教育和教育質素，故教育不是開支，而是對下一代及未來社會的重大投資，故承諾政府會繼續在教育事業投放資源，從教育、就業和全人發展3方面培育孩子，讓他們學有所成，學以致用，並能把握機遇和迎接挑戰。

「行政長官卓越教學獎」頒獎禮在政府總部舉行，梁振英頒授「行政長官卓越教學獎」予37位教師，教育局局長吳克儉則頒發嘉許狀予30位教師。出席典禮的其他主禮嘉賓包括教育局常任秘書長謝潔瀅、教育統籌委員會主席鄭慕智、課程發展議會主席楊綱凱、香港考試及評核局主席陳仲尼、行政長官卓越教學獎評審工作小組主席葉豪盛。

督委會：將增宣傳獲獎師分享

行政長官卓越教學獎督導委員會主席黃鎮南指，為更完善策劃新一輪教學獎，督導委員會進行了全面檢討，未來除會持續優化評審安排及獎項外，亦會進一步加強

教學獎的宣傳工作，以及推動獲獎教師分享他們卓越的教學實踐。

本屆教學獎涵蓋「課程領導」、「通識教育科」、「個人、社會及人文教育學習領域」和「體育學習領域」四個範疇，共收到148份提名。

經評審後，共37位老師獲頒卓越教學獎，另30位老師獲頒嘉許狀。評審主要審視教師在「專業能力」、「培育學生」、「專業精神和對社會的承擔」及「學校發展」四個範疇的表現。

教研揚威海外 顯港國際競爭力

梁振英在致辭時表示，政府十分重視青少年的教育及



行政長官卓越教學獎頒獎典禮

Award Presentation Ceremony of Chief Executive's Award for Teaching Excellence

教育質素，近年本港在多項國際性的教育研究及評估皆名列前茅，港生在海外參加各項比賽，亦取得優異成績，反映本港在國際間能夠維持優勢和競爭力，這都有賴教育界及優秀老師們的不懈付出。

他又指，今屆卓越教學獎的四個主題之中，「課程領

導」尤為重要，無論作為政府、機構、學校課程的領導，都要有前瞻性的願景，要洞悉和配合社會，與時共進；遇到挑戰會積極面對，迎難而上；無論是公共政策或學校課程，由構思、規劃至實踐，同樣地都要通過合作，發揮團隊的集體力量，才能夠有效落實。

文憑試如賽道分站 財爺勉考生勿停留



▲曾俊華形容文憑試只是賽道的其中一個「Check Point」。圖為他帶領全體同學宣讀太陽學堂宣言。

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)文憑試成績即將揭盅，考生心情難免緊張；財政司司長曾俊華昨出席香港電台「太陽計劃2014」活動，專程為考生打氣。他以賽跑比喻人生，形容文憑試只是賽道的其中一個「Check Point」；在有上落落的漫長跑道上，「落斜」時，雖然輕鬆順暢，卻也最易「拋柴」，而「上斜」雖吃力，但也是激發鬥志的好機會。他又提醒考生，在賽道上或會遇上不少十字路口，要有作出選擇的勇氣和承擔，切勿停留，虛耗人生。

財政司司長曾俊華昨日在放榜打氣大會致辭時表示，除了近期因韓劇熱潮，不時聽到家人和朋友談論「星星」，近日放榜在即，他還聽到「5**」，相信不少考生均感到緊張。他稱，人生是一場馬拉松賽，每個人都有其賽道和終點，而文憑試只是其中一個「Check Point」。比一眾考生早跑幾十年的他指，自己已經過很多不同的「Check Points」，因此可預告一下賽道上可能會遇到的情況。

落斜輕鬆易「拋柴」 上斜艱辛助激志

他表示，賽道並非平坦的康莊大道，而是有上有落的漫長跑道，「落斜」時會跑得輕鬆順暢，但也最容易「拋柴」，故切忌得意忘形；而「上斜」時會較吃力、艱辛，但也是自我提升、激發鬥志的好機會。

他又指，隨後會發現賽道有很多十字路口，需要作出抉擇，「有些是重大的選擇，大家應該審慎，想清楚；有些無所謂，可以隨遇而安」，並提醒考生要有選擇的勇氣和承擔，勇往直前，避免停留在十字路口，虛耗人生。

曾俊華還提到，蘋果公司已故行政總裁兼「教主」Steve Jobs，曾被自己一手創立的公司開除，貝多芬在事業如日方中時失聰、愛迪生曾多次失敗才成功發明電燈泡等為例，勉勵考生別放棄，「相比他們的遭遇，給『奪命四式題』殺個片甲不留，應該算不上是逆境。」



▲鄭少東(左二)參與港專新校董的創作，將所學知識回饋母校。右二為港專校長陳卓禧。 鄭伊莎攝

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)中學文憑試下周一放榜，肯定會有一批考生會失意於試場，但一張成績單絕不能證明一個人的真正實力。香港專業進修學校畢業生鄭少東，會考只有3分，但當年憑着對設計的濃厚興趣，遂升讀港專的創意設計高級文憑，後於設計公司工作，去年透過香港設計中心的「設計創業培育計劃」，成立了自己的設計公司，25歲已成為老闆。經過努力拼搏，其公司現已上軌道，闖出屬於自己的路。最近他參與港專新校董創作，回饋母校。

於2010年修畢港專創意設計高級文憑(綜合平面設計傳達)課程的鄭少東，在2006年中學會考僅獲3分。他的讀書成績欠佳，幸好發掘到自己熱愛設計，遂先後入讀港專通用文憑課程與創意設計高級文憑。畢業後，他又繼續進修學士學位課程，並到設計公司工作。

為讓事業更上一層樓，去年他毅然創業，參加香港設計中心「設計創業培育計劃」，憑優秀的創業計劃，獲評審團賞識，成功入圍成為中心的培育公司，並獲免租辦公室與工作室一年。

參與校董創作 知識回饋母校

這短短一年，其公司業務不斷擴展，已接獲逾20個合作方案，最近他更參與港專新校董的創作計劃，聯同設計傳意顧問公司一同參與創作，將所學知識回饋母校。他又勉勵公開試失敗的考生，可循其他升學途徑，努力追尋夢想。

港專昨日推出全新校徽及標語「敬業日新」，標誌學校規模及課程發展進一步提升。該校校長陳卓禧解釋，新校徽設計承傳港專現有校徽的色系，設計有向上騰飛之意，形態似畢業帽，表達港專踏上本科教育的新里程。

楊鳴章李斌生夏志誠任輔理主教

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)天主教教廷公布，教宗方濟各委任楊鳴章副主教、李斌生神父及夏志誠神父，為香港教區輔理主教。楊鳴章表示，對任命感到震驚及不安，因為今天的時代比以往更複雜，如何在各種不同的聲音中找到正確的路向，是很大的挑戰。李斌生謙稱自己並不勝任，有更多神父比自己優勝，但相信這是天主的旨意。夏志誠就感謝教宗的信任及錯愛，希望能達成教會對自己的期望。三人將於今日與傳媒會面。



▲(右起)麥靖宇、蘇錦樑與Thawatchai Sophasteinpong及劉震昨日在香港—東盟貿易談判委員會首次會議上合照。

港東盟自貿協定談判展開

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港與東盟國家聯盟自由貿易協定的首輪正式談判昨日成功舉行。東盟十國政府代表和香港特別行政區政府代表於7月10日和11日在香港舉行首次香港—東盟貿易談判委員會會議，標誌着談判正式展開。商務及經濟發展局局長蘇錦樑歡迎各東盟代表，並祝願談判過程順利，為取得豐碩成果奠定基礎。

蘇錦樑：港區域經濟融合里程碑

蘇錦樑說：「東盟是香港的重要貿易伙伴。香港與東盟締結自貿協定將促進雙方經濟發展，同時進一步加強香港作為區域貿易樞紐，以至東盟與內地貿易及投資橋樑的角色。香港—東盟自貿協定談判的展開是香港參與區域經濟融合的重要里程碑。」

自貿協定談判的主要範疇包括撤銷或降低關稅；產地來源規則；開放服務貿易；開放、促進和保護投資；以及知識產權合作。

東盟的成員國為汶萊、柬埔寨、印尼、老撾、馬來西亞、緬甸、菲律賓、新加坡、泰國及越南。

城大：擬合作升格私大非「售校」

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)城市大學早前被指正部署轉轄下的專上學院(CCCU)大約七千名師生受影響，不少人擔心此舉令教育商品化。「城大變專上學院關注組」昨首次與包括主席胡曉明在內的3名校董會代表就此進行閉門會議。關注組成員在會後表示，已向校方表達擔心CCCU易手後會影響課程的認受性；城大發言人則強調，是次計劃為CCCU引入具國際聲望的合作夥伴，並以升格作私立大學為目標，並非出售該校。胡曉明接受本報查詢時透露，目前與海外高等教育院校的洽商進展理想，若有新進展將提交報告，與師生再作商討。

胡曉明等唔關注組釐清立場

城大發言人表示，校董會主席胡曉明、副主席兼城大專上學院管理委員會主席周水成等出席了會議，並釐清了

校董會在有關計劃上的立場，包括校方此舉旨在為CCCU尋求一個具國際聲望的合適夥伴，使之能成為提供四年制學位課程的院校，並強調校董會從來沒有把教育視作商品；另CCCU的財政儲備，不會用於其他學院；確保學生的學位資歷不受影響，而現有的課程、招生人數或校舍皆不會出現重大的變化。校董會亦承諾在作出最後決定前，將諮詢師生意見。

關注組成員及城大學生會會長李浩賢在會後表示，校方在會上僅提出口頭承諾，將會密切監察事件進展，必要時關注組會說服5位校董會成員，要求校董會召開緊急會議討論此事。他又不滿校方並無公布目前正與哪些海外高等教育院校進行商討。關注組另一成員蘇樂怡則指，校方稱合作目標是希望將CCCU變成國際名牌大學，故校方不會考慮與本地、內地及東南亞等地的院校合作；但她憂慮有關合作，最終會演變成商業買賣。

深港設計雙年展 集40企業

香港文匯報訊(實習記者 韓詠儀)隨着深港兩地聯繫日益緊密，深圳龍華新區管委會、深圳市工業設計行業協會及香港設計總會特別主辦了第一屆深港設計雙年展。有展覽為期2個月，今年9月6日在深圳華·美術館開幕，並於11月1日在深圳市民中心舉行閉幕禮。展覽集合近40間深圳與香港企業參加，是個十分創新的「設計盛會」。

深港設計雙年展共有8項展覽，包括視覺傳達設計展、創新時裝設計展、主題裝置設計展、空間設計體驗展、新媒體及科技放映、深港跨界設計作品展、設計新銳及獲獎作品展及工業設計創新展。另外亦有8項公眾活動，包括設計論壇、互動時裝秀、創意工作坊及設計市集等。



▲左起：劉芳、劉小康與劉君璧為首屆深港設計雙年展宣傳。 韓詠儀攝

劉芳：盼深拓行業增競爭力

深圳市工業設計行業協會副秘書長劉芳指出，深圳市政府對展覽十分支持，更撥款400萬元資助展覽，希望推動本土設計行業的發展及提高競爭力。大會預計整個展覽須斥資800萬元，預期能吸引逾40萬人次參與。

劉小康：助港企品牌推廣珠三角

香港設計總會秘書長劉小康表示，香港設計師擁有國際視野，深圳設計師則充滿活力，彼此能互相補足。他期望透過展覽招攬兩地的優秀人才，促進兩地的創意交流與文化融合，並推廣兩個城市的創新人才與設計能力，亦有助香港企業把品牌推廣到珠三角地區。他強調會以

今日香港天氣預測

2014年7月12日 星期六

部分時間有陽光，有幾陣驟雨，早上局部地區有雷暴

氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-95%

潮漲：07:35(2.3m) 21:57(1.4m)

潮退：01:00(1.1m) 14:59(0.4m)

日出：05:46 日落：19:11

未來四日天氣預告

13/7(星期日) 氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-95% 部分時間有陽光 有幾陣驟雨

14/7(星期一) 氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-95% 部分時間有陽光 有幾陣驟雨

15/7(星期二) 氣溫：28°C-32°C 濕度：70%-95% 大致天晴

16/7(星期三) 氣溫：28°C-32°C 濕度：65%-85% 大致天晴 但局部地區有驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

中國各大城市天氣預測

大連	23°C 30°C 多雲	呼和浩特	15°C 27°C 多雲	南寧	26°C 34°C 驟雨	烏魯木齊	22°C 35°C 天晴
北京	最低 最高 預測	廣州	26°C 33°C 雷暴	濟南	23°C 33°C 雷暴	上海	26°C 31°C 有雨
長春	22°C 34°C 多雲	貴陽	22°C 28°C 雷暴	昆明	19°C 26°C 有雨	瀋陽	18°C 28°C 多雲
長沙	27°C 35°C 有雨	海口	26°C 34°C 雷暴	蘭州	16°C 26°C 多雲	石家莊	24°C 34°C 雷暴
成都	23°C 28°C 多雲	杭州	26°C 32°C 有雨	拉薩	11°C 22°C 有雨	太原	27°C 33°C 雷暴
重慶	23°C 28°C 驟雨	哈爾濱	17°C 23°C 雷暴	南昌	29°C 35°C 雷暴	天津	24°C 32°C 雷暴
		合肥	23°C 28°C 有雨	南京	24°C 27°C 有雨		

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C 33°C 雷暴	悉尼	8°C 19°C 驟雨	倫敦	14°C 20°C 多雲	檀香山	23°C 31°C 驟雨
新德里	30°C 40°C 雷暴	歐洲		莫斯科	12°C 27°C 天晴	洛杉磯	19°C 28°C 天晴
首爾	23°C 30°C 多雲	阿姆斯特丹	16°C 26°C 驟雨	莫斯科	13°C 25°C 天晴	紐約	20°C 29°C 天晴
新加坡	25°C 32°C 雷暴	雅典	20°C 36°C 天晴	巴黎	15°C 20°C 驟雨	三藩市	13°C 20°C 有霧
東京	25°C 34°C 多雲	法蘭克福	17°C 27°C 驟雨	羅馬	17°C 26°C 多雲	多倫多	15°C 25°C 天晴
澳洲		日內瓦	13°C 20°C 驟雨	美洲		溫哥華	16°C 26°C 天晴
墨爾本	7°C 11°C 冰雹	里斯本	21°C 34°C 天晴	芝加哥	16°C 24°C 驟雨	華盛頓	22°C 31°C 天晴